

上交所总经理张育军在昨日举行的“2012上市公司企业治理论坛”上表示，上交所正在抓紧研究新的上市公司退市制度，同时还将鼓励上市公司改善分红政策。

张育军表示，“A+H”股已成为上交所的中坚力量，该类公司共有61家，市值达8.5万亿元，占沪市总市值的51%，利润和分红总数都占到了70%。张育军表示，未来将推出一系列措施来提高企业治理水平。其中包括鼓励上市公司改善分红政策，但这并不是强制的，而是要公

司根据自身的实际情况，推行更加清晰、透明的分红规则。”张育军说，上交所将不断改善和完善上市公司信息披露制度，加大监管力度，要求信息披露更为准确、及时和完整。

张育军同时表示，目前上交所正在抓紧研究新的退市制度，继续调整和改进上市公司并购重组的相关政策制度。将始终把公司治理作为加强市场监管的重要举措，以提升上市公司的透明度，进一步加强信息披露、控股股东监管、董事会监管和投资者保护等工作。

(赵慎言 王敏杰)

今日导读 | Inside Today |

证监会通报 期货业首例入刑案件

A2

昨日，证监会通报了方琛团伙期货盗码案和上市公司科达机电控股子公司高管内幕交易案。其中，方琛团伙期货盗码案是期货行业第一例做出刑事判决的案件。

全国工商联建议 加快土地出让金制度改革

A2

全国工商联昨日表示，今年两会全国工商联拟提交26份团体提案及6份大会发言。其中涉及房地产行业的是《关于加快土地出让金制度改革，适时出台房产税》的提案。

贾康：房产税试点 “十二五”期间将扩大

A2

我觉得，“十二五”期间肯定能看到房产税试点进一步扩大。”针对业界关于房产税推动难的疑虑，全国政协委员、财政部财科所所长贾康对证券时报记者表示。

张国宝： 核安全规划已上报国务院

A2

全国政协委员、原国家能源局局长张国宝昨日表示，福岛核事故发生后，国务院确定了四项任务，这四项工作基本已完成。核安全规划已上报国务院，国务院提出了补充完善意见，相关工作正在进行中。

问题地板安信将埋单 万科称其木地板仍可信

A3

在万科佛山项目被检测出甲醛超标后，郁亮召开新闻发布会表示，将对业主现在和未来受到的不利影响负责。安信公司董事长卢伟光则称愿意承担赔偿费用。

总编辑辞职 东方财富称不存在隐瞒不报

A3

东方财富今日就总编辑辞职未披露一事涉嫌信披违规的媒体报道进行了澄清，称公司总编辑方玉书不属于公司高管，其辞职不会对公司核心竞争力产生重大影响。

两会政策与数据共振 3月行情提前引爆

A5

全国两会召开在即，投资者格外关注会议期间透露的重要信息以及会后政策预期的兑现。在两会信息与数据相对利好共振下，3月行情提前引爆。

转型经济之国际经验 与中国实践

A9

“转型”是2008年金融危机后资本市场上讨论最频繁的词汇之一。中国正处在转型的关键时刻，中国转型经济的特点和方向如何呢？又有哪些国际经验值得借鉴和思考？

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号：45-91
证券时报社出版
订报热线：0755-83501737 订阅热线：0755-83501631
零售价：RMB 2 元 HKD 5 元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南
福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明
哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁
银川 大连 深圳 同时印刷

本报地址：深圳市福田区彩田路 5015 号中银大厦首层
邮编：518026

政协一号提案聚焦夯实实体经济根基

提案建议加快垄断行业改革；限制投机暴富，减少投机暴利；实施以减税为中心的积极财政政策；放宽民间资本设立金融机构的市场准入

证券时报两会报道组

证券时报记者昨日获悉，由民建中央、农工党中央、全国工商联联合提交的《关于强本固基维护实体经济坚实基础的提案》已经被列为全国政协十一届五次会议一号提案。

据了解，该提案是建立在民建中央等长期跟踪中小企业、民营企业和实体经济的发展，并进行深入研究的基础之上。与以往均是一个民主党派提交的一号提案相比，今年首次由三个党派联合提交的一号提案无疑更加具有分量和重要意义。

一号提案认为，当前造成实体经济困境有六大原因：一是多种因素叠加使成本攀升，实体中小企业面临成本太高、利润太薄的压力；二是过度垄断使民间资本投资无门；三是经济萎靡导致实体中小企业产能过剩严重；四是产业链上下游两极分化，下游民营中小企业面临融资难、用工荒等多重困境，不堪重负；五是实体经济和非实体经济之间投资回报反差巨大，做实业不如做投机和投资赚钱多、赚钱快，比较利益诱导要素流向非实体经济；六是企业创新需要高投入，具有高风险，中小企业创新转型资源不足，能力不够，举步维艰。

为解决问题，一号提案提出了四方面建议。一是在拓宽中小型企业融资渠道的同时，要更加重视民间资本投资渠道的拓展，特别要加快垄断行业改革和引导民间资本进入战略性新兴产业，拓宽实体企业的发展空间。

二是努力减少投机暴利，限制投机暴富，挤压“炒”经济的空间，营造让勤劳做实业能富，创新

■图片新闻



范福春：建立全国统一的场外交易市场条件已成熟

全国政协委员、原中国证监会副主席范福春昨日在接受证券时报记者独家采访时表示，建立全国统一的场外交易市场条件已经成熟，今年有望加速推进。他指出，建立有效的退市制度、深化发行体制改革、打击内幕交易等一系列有利于股市良性发展的措施正在积极推进中。图为范福春与证券时报记者合影。春雨/摄

做实业大富的市场环境，高度重视

产业链上游过度垄断和下游过度竞争造成的两极分化。

三是政府和企业要联手应对高成本，防止多种因素叠加过快推高成本致使大量企业“硬着陆”，积极财政政策要以减税为中心，增加实体企业的利润空间。要实施全方位的政策引导，通过减税、减费、减负等方式提高民间资本回归实业的投资回报，构建扶持民间投资的

财税支持体系。

四是改革金融体制，放宽民间资本设立金融机构的市场准入，使民间金融从“地下”野蛮生长转向“地上”理性发展，实现实体经济与金融体制的良性互动，让金融回归为实体经济服务的本位。

据记者了解，上述部分建议已经被相关部门排上工作日程。譬如，财政部正在酝酿中小企业的减税事项。此前，国家发改委召集

45个相关部门举行贯彻落实鼓励和引导民间投资工作会议，要求各部门必须在上半年出台实施细则。

全国人大常委会、民建中央副主席辜胜阻表示，实体经济是经济发展和社会稳定的根基，巩固实体经济基础是避免经济“硬着陆”的关键。当前要高度重视如何巩固实体经济的坚实基础，营造实业致富的市场环境，防范产业“空心化”的潜在风险。

证监会圆满完成2011年建议提案办理工作

近期将重点从增强买方定价约束、提高股票流通性等方面进一步完善新股定价机制

证券时报记者 郑晓波

证券时报记者昨日获悉，2011年，中国证监会共承办全国人大代表建议和全国政协委员提案196件，目前已全部办理完毕。其中，主办79件，协办99件，转办17件。在建议提案办理过程中，证监会明确，下一步将推动上市公司完善投资者回报机制，并从四方面进一步完善新股发行定价机制。证监会还透露，国债期货有望在不久的将来推出实施。

证监会高度重视建议提案办理工作，始终本着“严肃认真、注重实效”的原则，不断完善办理工作机制，积极吸收采纳代表委员意见建议，提高办理质量和效率，促进证券期货监管各项工作的顺利开展。

2011年承办的建议提案具有如下特点：一是建议提案数量持续增长。共承办人大代表建议93件，政协委员提案103件，分别比2010年增长24%和20%，代表委员对资本市场改革发展的关注度进一步提高。二是建议提案内容与资本市场改革发展重点工作联系紧密。代表委员们关于支持企业发行

融资、推进场外交易市场建设、进一步发挥期货市场功能、扩大市场对外开放等方面的意见和建议，对于推动资本市场稳定健康发展起到积极的促进作用。三是对与代表委员沟通交流的要求更高。有81件提案建议（占比超过41%）明确提出希望加强办理过程中的沟通联系，充分反映了代表委员们希望通过更加直接的方式对资本市场监管工作提出合理化建议。

在建议提案办理过程中，证监会坚持把建议提案办理与推进资本市场改革发展紧密结合起来，充分

吸收、采纳合理意见，将其作为解决资本市场实际问题、促进科学决策的重要过程，推动各项监管工作不断取得新的进展。

一是关于推进多层次资本市场体系建设。共有97件建议提案涉及多层次资本市场建设问题，占承办总量的49%。去年以来，股票市场继续得到发展完善，债券市场的统一规范迈出步伐，场外交易市场建设准备工作有序展开。2011年，股票融资总额5073亿元，上市公司债券融资1707.4亿元。

(下转A2版)

桂敏杰：加强上市公司透明度建设

建立差异化信息披露制度；研究并推动完善信息披露违法民事赔偿制度

证券时报记者 赵慎言

实习记者 王敏杰

中国证监会副主席桂敏杰昨日在上海举行的“2012上市公司企业治理论坛”上表示，下一阶段证监会将继续加强上市公司透明度建设，完善股权激励制度，研究并推动完善信息披露违法的民事赔偿制度建设。

桂敏杰指出，我国证券市场和发达市场的发展历程不同。由于其脱胎于经济体制转轨阶段，因此有一个逐步提高市场化的过程。证券市场的不断发展，就意味着不断去

行政化，提升市场化。

桂敏杰表示，证监会会同市场各方，前后相继推动了股权分置改革、清理大股东资金占用、加强社会公众股东权益保护制度建设以及建立内幕信息知情人登记管理制度等基本规范，通过一系列制度安排和监管措施，促进上市公司治理的完善和提高。

桂敏杰介绍，下一步证监会将展开多项工作以完善和促进证券市场公司治理水平的进一步提升。其中包括继续完善公司治理的制度规则。证监会总结近几年公司治理的实践注意到，公司治理的差异

化明显，不同股东背景、不同股权结构、不同行业、不同规模，甚至不同发展阶段的公司，其治理结构存在一定差异，需要证监会认真研究和调整规则，鼓励各公司在符合基本原则的基础上，根据自身基本情况优化公司治理结构。

同时，证监会将继续加强上市公司透明度建设，提高信息披露质量。根据不同类别、不同行业公司的特点，在符合法律法规的要求下，建立差异化的信息披露制度；进一步强化市场约束，重点强化公司章程在公司治理中的约束作用，完善股东大会的表决机制，保障中小股东的知情权、参与权和投票权，特别要发挥机构投资者在公司治理中的作用；将进一步完善股权激励制度，兴利除弊，发挥股权激励的正面作用，探索利益相关者参与公司治理的方式。此外，证监会还将研究并推动完善信息披露违法等民事赔偿制度建设，发挥诉讼、仲裁在公司治理中的作用。

桂敏杰说，按照中央经济工作会议和金融工作会议的部署和要求，证监会未来工作还将包括推出新三板市场、发展债券市场、做好新股发行和上市公司分红及退市制度等改革，加强市场监管，防范系统性风险。

桂敏杰说，按照中央经济工作会议和金融工作会议的部署和要求，证监会未来工作还将包括推出新三板市场、发展债券市场、做好新股发行和上市公司分红及退市制度等改革，加强市场监管，防范系统性风险。

“十二五”环保装备总产值年均增20%

工信部昨日下发的《环保装备“十二五”发展规划》提出，“十二五”期间环保装备产业总产值年均增长20%，2015年达到5000亿元。环保装备出口额年均增长30%以上，2015年突破100亿元。形成10个以上区位优势突出、集中度高的环保装备产业基地，10~20个在行业具有领军作用的大型龙头企业集团，培育一批拥有著名品牌的环保装备企业。

《规划》要求，“十二五”期间，研究开发和应用推广一批具有自主知识产权的关键、共性环保技术装备，基本满足实现国家环境保护约束性指标及铅、汞、镉和类金属砷等重金属污染物治理的需求。此外，《规划》明确，培育一批国家级和省级企业技术研发中心。